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Về việc thực hiện rà soát, tổng hợp nhu cầu vay vốn đối với chương trình Học sinh sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, cho vay người chấp hành xong án phạt tù trên địa bàn huyện Phúc Thọ.
Thực hiện Nghị quyết số 21/2024/NQ-HĐND của HĐND Thành phố về mở rộng đối tượng đặc thù của địa phương thụ hưởng tín dụng chính sách từ nguồn ngân sách Thành phố Hà Nội ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội Thành phố, trong đó có đối tượng vay vốn chương trình học sinh, sinh viên và đối tượng người chấp hành xong án phạt tù.
Đối tượng vay vốn của chương trình học sinh, sinh viên và đối tượng người chấp hành xong án phạt tù được quy định cụ thể như sau:
1. Đối với chương trình cho vay Học sinh sinh viên
1.1 Đối tượng vay vốn theo quy định chung: là Học sinh, sinh viên (HSSV) có hoàn cảnh khó khăn đang học tại các trường đại học (hoặc tương đương đại học), cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, cơ sở đào tạo nghề được thành lập và hoạt động theo quy định của pháp luật Việt Nam, gồm:
+ Học sinh sinh viên mồ côi cả cha lẫn mẹ, hoặc chỉ mồ côi cha hoặc mẹ nhưng người còn lại không có khả năng lao động.
+ Học sinh sinh viên là thành viên hộ gia đình thuộc một trong các đối tượng: Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình theo chuẩn quy định của Pháp luật.
+ Học sinh sinh viên là thành viên hộ gia đình gặp khó khăn về tài chính do tại nạn, bệnh tật, thiên tai, hỏa hoạn, dịch bệnh trong thời gian theo học có xác nhận của UBND cấp xã nơi cư trú.
+ Học sinh sinh viên Y khoa có hoàn cảnh khó khăn đã tốt nghiệp các trường đào tạo chuyên ngành Y, trong thời gian thực hành tại các cơ sở khám chữa bệnh để được cấp chứng chỉ hành nghề theo quy định.
Riêng đối với nguồn vốn cho vay từ nguồn ngân sách địa phương Thành phố Hà Nội còn bổ sung thêm các đối tượng đặc thù sau:
+ Học sinh sinh viên thuộc hộ gia đình có từ 02 con trở lên đang học tại các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, cơ sở đào tạo nghề được thành lập và hoạt động theo quy định của pháp luật.
+  Học sinh sinh viên có bố hoặc mẹ là: người dân tộc thiểu số; người khuyết tật; Học sinh sinh viên mồ côi cha hoặc mẹ;
+ Học sinh sinh viên  thuộc Hộ gia đình có thành viên là đối tượng hưởng chế độ ưu đãi người có công theo quy định của pháp luật về người có công.
Điều kiện vay: HSSV phải đang theo học, có giấy xác nhận của nhà trường về việc đang theo học theo quy định của Bộ GD-ĐT và không vi phạm pháp luật.
1.2 Lãi suất cho vay: Áp dụng bằng lãi suất cho vay hộ nghèo trong từng thời kỳ (hiện nay là 6,6%/năm)
1.3 Mức cho vay tối đa: 40.000.000 đồng/1 sinh viên/1 năm học
2. Đối với cho vay người chấp hành xong án phạt tù (theo Quyết định số 22/2023/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ) gồm:
2.1 Đối tượng vay vốn
+ Người chấp hành xong án phạt tù bao gồm người chấp hành xong thời hạn chấp hành án phạt tù đã được cấp giấy chứng nhận chấp hành xong án phạt tù theo quy định tại Luật thi hành án hình sự và người được đặc xá đã được cấp giấy chứng nhận đặc xá theo Luật Đặc xá
+ Cơ sở sản xuất kinh doanh bao gồm doanh nghiệp nhỏ và vừa, hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ kinh doanh có sử dụng người lao động là người chấp hành xong án phạt tù.
Điều kiện: Thời gian kể từ khi chấp hành xong án phạt tù đến thời điểm vay vốn tối đa là 05 năm; được công an cấp xã lập danh sách và UBND cấp xã xác nhận về việc người chấp hành xong án phạt tù đang cư trú tại địa phương và chấp hành tốt các quy định của pháp luật, không tham gia các tệ nạn xã hội.
2.2  Lãi suất cho vay: Áp dụng bằng lãi suất cho vay hộ nghèo trong từng thời kỳ (hiện nay là 6,6%/năm)
2.3 Mức cho vay tối đa đối với mỗi lao động là người chấp hành xong án phạt tù là 100.000.000 đồng.
          Vậy Ngân hàng Chính sách xã hội huyện Phúc Thọ xin thông báo để toàn thể người dân trên địa bàn huyện được biết về chính sách, đối tượng vay vốn của chương trình học sinh, sinh viên và đối tượng người chấp hành xong án phạt tù, liên hệ với trưởng thôn, các Tổ trưởng tổ TK&VV, cán bộ các Hội đoàn thể cấp xã, Công an cấp xã (đối với người chấp hành xong án phạt tù) để đăng ký nhu cầu vay vốn nếu có nhu cầu và đủ điều kiện vay vốn theo nội dung nêu trên.
Thời gian rà soát tại cấp xã xong trước ngày 26/03/2025, gửi Ngân hàng Chính sách xã hội huyện tổng hợp báo cáo Thành phố.
